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1. УВОД 
 

Препознавањем младих као приоритета у развоју Општине Нови Кнежевац, 

стварањем и спровођењем примереног Локалног акционог плана за младе 

кроз партнерско деловање, активно ће се радити на побољшању квалитета 

живота младих. Уколико желимо да наше друштво има омладину која је 

самостална, спремна да даје подршку, одговорна и посвећена, потребно је да 

млади, локална самоуправа, институције, невладин сектор и уопште 

грађани, заједно раде на стварању дугорочне политике за младе која ће 

бити обједињујућа, делотворна, успешна и покретачка. 

 
 

1.1 Канцеларија за младе 

 
 

Канцеларија за младе општине Нови 

Кнежевац формирана је априла месеца 

2019. године и саставни је  део локалне 

самоуправе.   

Канцеларија за младе представља мост 

између младих с једне стране, Општинске 

управе, организација и институција које се баве младима, Министарства 

омладине и спорта и Покрајинског секретаријата за спорт и омладину с друге 

стране.  

 

Главни циљ формирања Канцеларије је стварање услова у локалној средини за 

квалитетнији живот младих и њихово активно учешће у савременим токовима 

развоја друштва. Канцеларија за младе пружа институционализовани оквир, 

кроз који млади могу да утичу на доношење одлука које се директно тичу њих.  

 

Такође, Канцеларија за младе омогућава свим локалним институцијама и 

организацијама које се баве младима, да се умреже, и кроз максимално 

искоришћавање постојећих ресурса унапреде квалитет услуга за младе.  

Канцеларија за младе представља и институционализовани оквир за 

имплементацију Националне стратегије за младе Републике Србије. 

 

Канцеларија представља покретачку снагу младих у локалној заједници, бави 

се афирмацијом младих и њиховом активном улогом у друштву, подржава 

омладинске пројекте и иницијативе, ради на унапређењу економског статуса 

младих, на неформалном образовању младих, информисању младих, 

промоцији волонтерског рада, превенцији деструктивног понашања младих, 

унапређивању услова за квалитетније провођење слободног времена и слично.  
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1.2 Активности локалне канцеларије за младе 
 (Стандарди рада локалних КЗМ и компетенције локалних координатора) 

 

Овај одељак дефинише одговорности локалне КЗМ у процесу примене ЛАП-а, 

односно активности које треба да реализује, и то су: 
 

1. Активности за које је дирекно задужена КЗМ у оквиру ЛАП-а  

2. Активности које имају за циљ праћење спровођење ЛАП-а  

3. Активности које проистичу из примене Стандарда рада локалне КЗМ1 
 

У даљем тексту биће укратко презентоване основе Стандарда рада 

локалне КЗМ, као део препорука Министарства омладине и спорта у циљу 

унапређења рада локалних Канцеларија за младе.  

Активности за примену стандарда креира локални коордиантор, а у 

складу са локалним приликама и задатим индикаторима2. 

Такође, реализација ових активности ће дугорочно обезбедити 

постизање другог стратешког циља овог ЛАП-а - Успостављање 

функционалног и ефикасног институционалног оквира за бављење 

омладинском политиком на општине Нови Кнежевац 

 

    1.2.1 Стандарди рада локалних канцеларија за младе и компетенција 

локалних кординатора  

 

Стандарди рада локалних канцеларија за младе дефинишу квалитет који је 

неопходно постићи у раду канцеларија за младе, како би локалне КЗМ успешно 

деловале у оквиру својих (различитих) локалних могућности. Да  би се 

обезбедио успешан рад локалних канцеларија за младе неопходно је 

испуњење следећа 4 стандарда: 
 

(1)  добро управљање КЗМ,  

(2)  активно партнерство са субјектима омладинске политике, 

(3) висока партиципација младих у локалној омладинској политици и  

(4) инклузиван концепт рада.   
 

Минимум испуњења стандарда - Обим и структура активности за 

испуњење стандарда нису исти за све локалне средине будући да се општине 

разликују по многим елементима – демографским, економским, по обиму 

ресурса (финансијски, материјални, људски, технички). Стандарди рада 

локалних канцеларија за младе узимају у обзир наведену различитост општина 

и дефинисањем посебне категорије -  Минимум испуњења стандарда, 

препоручује се обим активности чија реализација обезбеђује минимално 

испуњење стандарда.  

                                                 
1
Према приручнику – ”примена националне стратегије за младе на локалном нивоу - Стандарди рада 

локалних канцеларија за младе и компетенције локалних координатора” 
2
Према приручнику – ”Примена стандарди рада локалних канцеларије за младе и компетенције локалних 

координатора” 
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Како се Минимум испуњења стандарда првенствено ослања на различите 

капацитете локалних средина, у одређивању тог минимума локалне КЗМ 

подељене су у 3 категорије. Категоризација је спроведена у складу са бројем 

становника, јер је установљено да број становника условљава и обим и 

структуру успостављених државних институција, односно оних који се баве 

младима (без залажења у проблематику успешног рада тих институција). У 

складу са категоријом, дефинисан је обим активности. Општина Нови Кнежевац 

спада у 1. категорију ЈЛС са бројем становника испод 25.000 становника (друга 

категорија је од 25.000,00 до 80.000 становника, а  трећа категорија је преко 

80.000,00 становника). Активности које ће КЗМ да реализује треба да обезбеде 

постизање следећих индикатора (минимума стандарда). 

 

 
1.2.2 Компетенције локалних координатора - Координатор канцеларије за 

младе треба да поседује или да развије следеће опште компетенције: 

 

1. Оптимална координација активности локалне КЗМ  - (1) Координатор зна и 

разуме улогу координатора и канцеларије за младе, (2) Координатор креира и 

спроводи активности намењене младима у складу са делокругом рада КЗМ и 

стратешким документима из области омладинске политике. (3) Координатор 

зна и разуме улогу различитих институција које се баве младима на локалном 

нивоу и активно заговара и иницира и подржава успостав. (4) Координатор 

познаје рад локалне управе и поседује знања и компетенције неоходне за рад у 

локалној управи. 

 

2. Ефикасно управљање расположивим локалним ресурсима - (1) Координатор 

уме да управља материјалним и техничким ресурсима КЗМа, (2) Координатор 

има развијене вештине управљања људским ресурсима, (3) Координатор зна 

да  идентификује и да користи алтернативне изворе финансирања. 

 

3. Познавање  стратешких и законских докумената из области омладинске 

политике- (1) Координатор зна, разуме и примењује у пракси основна 

национална и локална документа из области омладинске политике 

(НСМ,ЗОМ,ЛАП), (2) Координатор поседује основна знања о европским 

трендовима у области омладинске политике.    

 

4. Писмена, усмена комуникација и дигитална писменост – (1) Координатор има 

развијене вештине писменог презентовања информација, анализа и идеја, (2)  

Координатор има развијене вештине усменог презентовања информација, 

анализа и идеја, (3) Координатор има развијене вештине коришћења 

информационих технологија, (4) Координатор поседује активно знање 

енглеског језика. 
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5.  Комуникација и интеракција са младима и другим субјектима омладинске 

политике - (1) Успешно комуницира, размењује информације и сарађује са 

младима, (2) Успешно комуницира, размењује информације и сарађује са 

локалним и другим институцијама, организацијама и удружењима која се баве 

питањима младих, (3) Успешно комуницира, размењује информације и сарађује 

са медијима, (4) Успешно комуницира, размењује информације и сарађује са 

другим КЗМ, (5) Координатор зна и примењује вештине преговарања и 

медијације. 

 

6.  Планирање у омладинској политици  - Координатор је оспособљен за 

пројектно планирање и исто примењује у пракси.  

 

7. Рад са младима  - Координатор поседује знања и вештине потребне за други 

ниво компетенција омладинског радника/це.  

 

8.  Рад са осетљивим групама младих – (1) Координатор је упознат са 

теоријским и практичним аспектима рада са осетљивим групам младих, (2) 

Координатор разуме потребе младих из осетљивих група и укључује их у 

активности КЗМ. 

 

9. Координатор  познаје основна документа везана за волонтирање и 

промовише волонтерски рад - Координатор познаје основе волонтеризма.  

 
 

1.3 Принципи израде акционог плана 
 

 
Подршка личном и друштвеном оснаживању младих  

 

Сви у оквиру својих послова и делокруга подржавају друштвено оснаживање 

младих на начин утврђен Законом о младима, НСМ и другим инструментима 

омладинске политике.  

 

Поштовање људских и мањинских права, равноправност и забрана 

дискриминације  

 

Сви млади су једнаки и уживају једнак положај и једнаку правну заштиту без 

обзира на лична својства. Не сме се правити разлика или неједнако поступање 

према младима, посредно или непосредно, по било ком основу, а нарочито по 

основу: година, расе, пола, националне припадности, верског убеђења, језика, 

друштвеног порекла, имовинског стања, чланства у политичким, синдикалним и 

другим организацијама, психичког или физичког инвалидитета, здравственог 

стања, физичког изгледа, сексуалне оријентације, родног идентитета и другог 

стварног, односно претпостављеног личног својства.  
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Једнаке шансе за све  

 

Млади имају право на једнаке шансе и учешће у свим областима друштвеног 

живота у складу са сопственим избором и способностима. Охрабрује се лични и 

друштвени развој младих обезбеђивањем поштовања различитости, родне 

равноправности, права, слободе и достојанства. Млади имају право на 

објективно, прилагођено и лако доступно информисање, како би се развијали и 

доносили одлуке на основу пуне обавештености.  

 

 

Значај младих и њихове друштвене улоге  

 

Сви подстичу и подржавају јачање свести о значају младих и друштвене улоге 

младих кроз реализацију омладинске политике, друштвено оснаживање у циљу 

остваривања добробити младих, промоцију и заштиту њихових интереса, 

потреба и могућности за активно учешће у друштву.  

 

Активно учешће младих и сарадња  

 

Сви обезбеђују подстицајно окружење и дају активну подршку у реализацији 

омладинских активности младих, предузимању иницијативе и њиховом 

смисленом укључивању у процесе доношења и спровођења одлука, које 

доприносе личном и друштвеном развоју, а на основу пуне обавештености 

младих. Подржава се и подстиче слобода удруживања, сарадња са 

вршњацима и међугенерацијска сарадња, на локалном, националном и 

међународном нивоу.  

 

Друштвена одговорност и солидарност  

 

Подстиче се и развија одговорност лица која раде са младима, као и 

одговорност младих у односу на њихове обавезе у друштву. Млади треба да 

активно доприносе изградњи и неговању друштвених вредности и развоју своје 

заједнице, нарочито путем различитих облика волонтерских активности и да 

изражавају међугенерацијску солидарност и активно раде на стварању услова 

за једнако и пуно учешће у свим аспектима друштвеног живота младих особа 

са инвалидитетом, припадника националних мањина и свих других лица и 

друштвених група које могу бити у ризику од дискриминације, односно 

дискриминаторног поступања. Развија се међугенерацијска солидарност и 

препознаје улога младих у изградњи демократског грађанског друштва 

заснованог на култури ненасиља и толеранцији.  
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1.4 Методологија рада 

 
 

            Локални акциони план за младе Општине Нови Кнежевац 2025-2027. 
године проистекао је као резултат ревизије претходног акционог плана и 
пројекцијом мера чија би имплементација у наредном периоду омогућила 
унапређење положаја младих људи у општини.  
 
            Процес је започет примарним и секундарним истраживањем које је 
обухватило прикупљање података по кључним областима од интереса за 
младе попут структуре становништва и људских потенцијала, економије, 
културе, спорта, здравствене и социјалне заштите, образовања и 
информисања.  
 

Прикупљени подаци веродостојно одсликавају тренутно стање у општини 
и служе као улазни елементи за формулисање мера чија реализација је 
предвиђена у наредном периоду за који се акциони план израђује. Наведени 
подаци били су основа касније анализе у SWOT формату (снаге, слабости, 
претње и могућности) за све области друштва од интереса за младе, а које 
дефинише Национална стратегија за младе. Након спровођења ових SWOT 
анализа посебно су акцентовани они проблеми које су млади оценили као 
најзначајније, као и оне активности за чију имплементацију је оцењено да 
постоји највише ресурса на располагању. Такве активности су развијене 
детаљније у завршном делу акционог плана који говори о планираним 
активностима. 

 
          Кроз директну комуникацију са представницима Канцеларије за младе, 
као и представницима организација које се баве младима, утврђена је 
методологија израде и мониторинга овог акционог плана. Том приликом 
прикупљена су мишљења, ставови и информације од младих и оних који се 
баве питањима од интереса за младе (основне потребе, проблеми, предлози 
за решавање, примери добре праксе) што је било узето у обзир приликом 
дефинисања приоритета овог акционог плана. Посебно креирана фокус група 
дала је одговоре на кључна питања која млади препознају као битна и тако 
дала свој допринос у детаљној анализи друштвено-економског живота на 
територији Општине Нови Кнежевац. Овај документ је касније коришћен као 
адекватна подлога за израду секторских анализа и дефинисање одговарајућих 
специфичних циљева у даљем поступку разраде овог акционог плана.  
 

Остали релевантни подаци коришћени приликом израде овог акционог 
плана плод су истраживања и редовне анализе које спроводе референтне 
домаће и међународне институције које се баве младима, као и анализом 
социо-економских параметара локалних заједница у Србији. Подаци 
Републичког завода за статистику (РЗС) добијених на основу последњег пописа 
обављеног 2022. године у Републици Србији, као и годишња истраживања 
Министарства омладине и спорта дали су адекватне одговоре на изазове са 
којима се суочавају млади како на националном тако и на локалном нивоу. 
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2. ПРИНЦИПИ И ВРЕДНОСТИ 

 

Локални акциони план за младе Општине Нови Кнежевац 2025-2027. године је 

усаглашен са Националном стратегијом за младе (НСМ).  

 

Национална стратегија за младе утврђује основне принципе деловања, правце 

ангажовања и очекиване резултате деловања свих субјеката омладинске 

политике ка унапређењу друштвеног положаја младих и стварању услова за 

остваривање права и интереса младих у свим областима.  

 

НСМ се заснива на стратешком опредељењу државе да ради са младима и за 

младе, и полазећи од циља постављеног у Закону о младима, тежи 

обезбеђивању услова који ће омогућити младима да у потпуности достигну 

своје потенцијале, активно учествују у друштву, доприносећи не само 

сопственом развоју већ и развоју целокупног друштва.  

 

Израда НСМ предвиђена је Законом о младима, као документ који на предлог 

Министарства омладине и спорта доноси Влада на период од 10 година.  

 

Национална стратегија за младе дефинише девет приоритета: 

 

1. Запошљавање и предузетништво младих  

2. Образовање, васпитање и обука младих  

3. Активизам и активно учешће младих  

4. Здравље и благостање младих  

5. Безбедност младих  

6. Социјална укљученост младих  

7. Мобилност младих  

8. Информисање младих  

9. Култура и креативност младих 
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3. КОНТЕКСТ 

 

3.1 ГЕОГРАФСКИ ПОДАЦИ 

 
                                                            Општина Нови Кнежевац 

 
 
Територија општине Нови Кнежевац захвата крајњи севроисточни део АП 
Војводине и најсевернији део Баната укупне површине 305 километара 
квадратних.Северну границу општинске територије, у дужини од 21,2км, чини 
део државне границе према Мађарској. Дужином од 23,4км општина Нови 
Кнежевац се према југу граничи са чоканском општином. Према истоку, 
дужином од 14,9км излази на државну границу према Румунији.Западна 
граница је природна и њу чини део тока реке Тиса у дужини од 28,3км. Она 
раздваја територије општине Нови Кнежевац и Кањижа. 
 
Број становника према попису из 2022. године је износио 8.627, у 5 месних 
заједница и 9 насељених места који чине општину Нови Кнежевац. 
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3.2 ДЕМОГРАФСКИ ПОДАЦИ 
 

Општина Нови Кнежевац обухвата површину од 305km² (учешће у укупној 
површини Србије је 0.34%), на којој живи 8.627 становника (0.13% укупног броја 
становника Србије) у 9 насеља, односно 28 становника на km², што је ниже од 
републичког просека који износи 75 становника на km². 
 
Табела 1. – Број становника 

Година 

пописа 

Институционалне јединице 

Република 

Србија 
АП Војводина 

Северно - 

банатски округ 

Општина 

Нови 

Кнежевац 

1991. 7.576.837 1.970.195 173.839 14.301 

2002. 7.498.001 2.031.922 165.513 12.953 

2011. 7.186.862 1.931.809 147.770 11.269 

2022. 6.664.449 1.743.990 118.421 8.627 

*Републички завод за статистику  - РЗС 

Напомена: подаци за 1991. и 2002. годину преузети су из „Стратегије развоја општине Нови Кнежевац 2010-2015.“  

 

 

Табела 2. Тенденције у промени броја становника 

Година 

пописа 

ОПШТИНА НОВИ КНЕЖЕВАЦ 

Укупан број 

становника 

Промена броја 

становника  

Промена броја 

становника % 

1991. 14.301 - - 

2002. 12.953 -1.348 -9,43 

2011. 11.269 -1.684 -13,00 

2022. 8.627 -2.642 -26,64 

*Републички завод за статистику  - РЗС 

Напомена:: подаци за 1991. и 2002. годину преузети су из „Стратегије развоја општине Нови Кнежевац 2010-2015.“  
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Табела 4. Структура становништва према старости и полу / попис 2022. 

КАТЕГОРИЈЕ 

Попис  2011. Попис 2022. 

Брпј 
Удеп у укупнпм 

станпвништву (%) 
Брпј 

Удеп у укупнпм 

станпвништву 

(%) 

УКУПНО 

Укупно 11.269 100 8.627 100 

мушко 5.563 48,9 4.251 49,28 

женско 5.706 51,1 4.376 50,72 

      

0-4 

Укупно 496 4,40 421 4,88 

мушкп 259 2,29 223 2,58 

женскп 237 2,11 198 2,30 

5-9 

Укупно 578 5,13 435 5,04 

мушкп 281 2,49 224 2,60 

женскп 297 2,64 211 2,45 

10-14 

Укупно 528 4,68 436 5,05 

мушкп 283 2,51 219 2,54 

женскп 245 2,17 217 2,52 

15-19 

Укупно 667 5,92 445 5,16 

мушкп 351 3,11 223 2,58 

женскп 316 2,81 222 2,57 

20-24 

Укупно 665 5,90 389 4,51 

мушкп 349 3,10 197 2,28 

женскп 316 2,80 192 2,23 

25-29 

Укупно 676 6,00 439 5,09 

мушкп 373 3,10 244 2,83 

женскп 303 2,90 195 2,26 

 
**Републички завод за статистику  - РЗС 
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5. Структура становништва према етничкој или националној припадности  
/попис 2022. 
 

НАЦИОНАЛНОСТ 

Попис  2011. Попис 2022. 

Брпј 
Удеп у укупнпм 

станпвништву (%) 
Брпј 

Удеп у укупнпм 
станпвништву 

(%) 
Срби 6.445 57,19 5.005 58,02 

Црнпгпрци 40 0,35 12 0,14 

Југпслпвени 47 0,42 23 0,27 

Албанци 13 0,11 6 0,07 

Бпшоаци 1 0.01 1 0,01 

Бугари 1 0.01 - - 

Буоевци 12 0,10 7 0,08 

Власи 1 0,01 1 0,01 

Гпранци - - - - 

Мађари 3.217 28,55 1956 22,67 

Maкедпнци 21 0,18 15 0,17 

Муслимани 6 0,05 4 0,05 

Немци 10 0,09 6 0,07 

Рпми 923 8,19 742 8,60 

Румуни 2 0,02 1 0,01 

Руси 8 0,07 1 0,01 

Русини 1 0,01 - - 

Слпваци 10 0,09 5 0,06 

Слпвенци 7 0,06 2 0,02 

Украјинци 4 0,03 4 0,05 

Хрвати 64 0,57 36 0,42 

Чеси - - - - 

Остали 8 0,07 13 0,15 

Неппредељени 290 0,26 31 0,36 

Регипнална 

припаднпст 
93 0,82 349 4,05 

Неппзнатп 45 0,40 407 4,72 

Укупно 11.269 100 8.627 100 

*Републички завод за статистику  - РЗС 
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Табела 6. Структура становништава старог 15 година и више према школској 
спреми и писмености попис 2011. / попис 2022. 
 

 

 

 

**Републички завод за статистику  - РЗС 
 

Неписмена лица - Када су питању неписмена лица у општини Нови Кнежевац, 

према попису из 2011. године, 227 лица је било регистровано као неписмено, 

односно 2,23 % становништва. Од тога, неписмених младих узраста од 10-14 

година регистровано је 10, младих узраста од 15-19 година регистровано је 7 и 

младих од 20-34 године регистровано је 32. Логично је да се након периода од 

10 и више година слика поправила па се према попису из 2022. године 90 лица 

евидентирало као неписмена (од тога 31 М и 59 Ж), што чини 1,04% 

становништва, али је то и даље број који се у 21. веку неприхватљивим. Од 

тога је неписмених младих узраста од 10-14 година регистровано 1, младих 

узраста од 15-19 година регистровано такође 1 и младих од 20-34 године 

регистровано је 15-оро. 
 

Табела 7. Структура становништава старог 15 година и више према компјутерској 
писмености и полу / попис 2022.  

Категорије 

 ОПШТИНА НОВИ КНЕЖЕВАЦ   

УКУПНО 

Компјутерски 
писмена 

лица 

Лица која 
делимично 

познају рад на 
рачунару  

Компјутерски 
неписмена 

лица 

Непозната 
компјутерска 

писменост 

УКУПНО 7.335 2.093 2.890 2.279 73 

мушкарци 3.585 968 1.577 1.004   36 

жене 3.750 1.125 1.313 1.275 37 

**Републички завод за статистику  - РЗС 
 

Када су у питању подаци о компјутерској писмености на нивоу наше општине, 

31,07% становништва се изјаснило као компјутерски неписмено, док делимично 

познавање рада на рачунару има 39,40% становништва, док 28,53% чине лица 

која су се изјаснила да су компијутерски писмена. Када су питању компјутерски 

неписмена лица 55,95% чине жене, док 44,05% мушкарци. 

 
Попис 2011. Попис 2022. 

укупнo укупнo Укупнo М Укупнo Ж 

Укупнп станпвништвп  
15 и више гпдина 

9.667 7.335 7.335 7.335 

Без шкплске  спреме 285 118 46 72 
Непптпунп пснпвнп 
пбразпваое 

1.594 623 210 413 

Оснпвнп пбразпваое 2.577 1.932 884 1.048 
Средое пбразпваое 4.308 3.769 2.058 1.711 
Више пбразпваое 332 310 134 176 
Виспкп пбразпваое 523 567 241 326 
Неппзнатп 48 16 12 4 
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3.3 АНАЛИЗА РЕСУРСА 
 

3.3.1  Анализа локалних ресурса 
 
Васпитање и образовање 
 

 Предшколска установа ''Срећно дете'' у Новом Кнежевцу ради на локацији 
у   централном  објекту који похађа око 280 деце (у целодневном и 
полудневном боравку), док има огранке у 4 насељена места(Банатско 
Аранђелово, Српски Крстур и Ђала са око 80 деце . Објекати су релативно 
нови и у добром стању; централни вртић  је ограђен и активиран је један 
посебан објекат за смештај деце у јаслицама. 

 

 Основно образовање у Новом Кнежевцу се одвија у оквиру ОШ ''Јован 
Јовановић Змај'', са организованом наставом од I-VIII разреда. Школска 
зграда је нова и задовољава потребе у смислу величине изграђеног 
простора. У периду 2020-2022. школа у Новом Кнежевцу је у потпуности 
реновирана, изграђен је још један терен за фудбал и рукомет са 
трибинама капацитета 150 особа. Поред централног објекта у Новом 
Кнежевцу основна школа има своје огранке у Банатском Аранђелову, која 
је потпуно реновирана у току 2019. године и у Српском Крстуру, која је 
такође реновирана 2017. године. У Мајдану је урађено инвестиционо 
одржавање у два наврата 2020. и 2022. године и Ђали где је 2024. године 
замењена столарија и урађена фасада и у тим објектима је организована 
настава од I- I V разреда.  

 

 Средњошколско образовање ће се задржати на постојећем нивоу – у 
оквиру Гимназије и стручне школе „Доситеј Обрадовић“. У средњој школи 
се образују кадрови у три подручја рада у четворогодишњем 
и трогодишњем трајању, на српском и мађарском наставном језику. 

 

ПОДРУЧЈЕ РАДА                                ОБРАЗОВНИ ПРОФИЛ 

Гимназија Општи смер на српскпм наставнпм језику 

 

Саобраћај 

  

Техничар друмског саобраћаја на српскпм наставнпм језику 

Возач моторних возила на мађарскпм наставнпм језику 

Трговина, угоститељство и 

туризам 

Кувар на српскпм и мађарскпм наставнпм језику 

Посластичар на српскпм и мађарскпм наставнпм језику 

 
Средња школа сваке године по нешто уради у оквиру инвестиционог 
одржавања (кров изнад фискултурне сале, хидроизолација објекта, 
изолација објекта минералном вуном...) али треба да претрпи додатне 
интервенције у циљу што квалитетнијег и свеобухватнијег извођења 
наставе –проширење простора за наставу, изградња школске радионице, 
уређење школског дворишта и изградња спортских терена. Иначе, ову 
школу похађају ђаци не само из ове, него и суседних општина. 
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 У Новом Кнежевцу успешно ради и Основна музичка школа, са 18 
запослених и око 150 ученика из Новог Кнежевца и других насеља 
општине. Настава се изводи двојезично. Пошто објекат у коме школа сада 
ради није у власништву школе, потребно је да буде трајно решен простор 
за потребе ове школе. 

 
 
Здравствена и социјална заштита 
 

 Здравствена заштита се у Новом Кнежевцу одвија преко Дома здравља 
санизом специјалистичких служби (општа, стоматолошка, дечија, 
гинеколошка, интернистичка, медицина рада, офтамолошка, 
лабораторијска и РТГ), и Специјалне болнице ''Свети Врачеви'' 
(психијатрија).  
 
Сви ови садржаји функционишу у склопу заједничког комплекса, тј. у кругу 
болнице. Објекти су у релативно добром стању, а читав комплекс је 
довољно простран да омогући и евентуално проширење садржаја у 
будућности. Дом здравља има своје амбуланте у Српском Крстуру, 
Банатском Аранђелову, Мајдану, Подлокању и Ђали. Такође, Нови 
Кнежевац има ветеринарску станицу, која омогућава основну здравствену 
заштиту животиња. 

 

 Нови Кнежевац, као општински центар, у области социјалне заштите има 
формиран Центар за социјални рад и Геронтолошки центар са домом за 
старе, који просторно и функционално углавном задовољавају садашње 
потребе. Како је изражено старење популације, ради побољшања услова 
смештаја и бриге о старима, у наредном периоду може се очекивати 
изграња домова за смештај старих и немоћних лица и у приватној 
иницијативи, који такође морају да задовоље прописане нормативе и 
стандарде. 

 
Култура 
 
Од садржаја из области културе у Новом Кнежевцу постоје: дом културе са 
великом позоришном салом, библиотека са салом за одржавање музичких 
програма и за поставке слика, док је музеј града у поступку оснивања и за њега 
треба пронаћи адекватан простор. Зграда библиотеке (каштел Малдегхем) и 
зграда суда (Шулпеов дворац) су непокретна културна добра под заштитом 
државе, старе су стотинак година и у таквом су стању да захтевају хитну 
санацију и ревитализацију. Дворац „Шулпе” је у међувремену реституцијом 
враћен првобитним власницима те као приватна својина не може бити предмет 
инвестирања директно од стране ЈЛС, али по речима наследника планови за 
уређење објекта постоје. 
 
Биоскоп већ дуже време није у функцији, па је ова зграда дата на коришћење 
стонотениском клубу. Постојеће капацитете треба боље искористити, с тим у 
вези у току је реконструкција и опремање канцеларије за младе (омладинског 
центра) у згради позоришта, а објекте, који су доста стари и руинирани 
реконструисати и савремено опремити. 
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Културно-забавни живот у општини обогаћује неколико културно-уметничких 
друштава као што су КУД „Банат“ Нови Кнежевац, КУД „Тiszagyöngye“  Нови 
Кнежевац, плесни студио „Quick dance” Нови Кнежевац, КУД „Милан Ајваз“  
Српски Крстур, КУД „Гаврило Пекаровић“ и КУД „Dr. Batthyány-Strattmann 
László“ из Банатског Аранђелова и уметничких удружења, неколико 
манифестација (такмичење у кувању рибље чорбе”Град на Води”, „Лагани 
тиски спуст”, „ПОПАЈ” фестивал, фестивал камерне музике ''Тисин цвет'', 
„Северно-банатски сусрети фолклорног стваралаштва“, „Ђамус” (фестивал 
певача аматера у Ђали), фестивал фолклора „Ај поведи, ај заиграј” и Лето у 
Српском Крстуру, Дан МЗ Банатско Аранђелово, „Илиндански котлић” у Сигету, 
Дани села у Подлокању, Мајдану и Рабеу дани ДКМТ регије  и други). 
 
 
 

 
    Слика 1. ПОПАЈ фестивал НК- 2022. године                  Слика 2. ПОПАЈ фестивал НК - 2022. године 

 
 
 

 
Слика 3.Екскурзија најбољих ђака - Зебрњак 2024.                Слика 4. КУД "Банат" Нови Кнежевац 
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Медији 
 
За информисање грађана се користи општински сајт 
https://www.noviknezevac.rs/ као и центар за информисање Нови Кнежевац 
(CINK)https://cink.co.rs/. 
 
 
Спорт и рекреација 
 
У Општини Нови Кнежевац су активни следећи спортски клубови и спортско-
рекреативна удружења:  
 
o Фудбалски клуб ''Обилић''  
o Рукометни клуб ''Обилић'' 
o Кошаркашки клуб ''Обилић''  
o Кајакашки клуб ''Обилић''  
o Тениски клуб ''Обилић'' 
o Стонотениски клуб ''Обилић-Алева''  
o Шаховски клуб ''Нови Кнежевац''  
o Клуб америчког фудбала ''Новокнежевачки Грофови''  
o Удружење спортских риболоваца ''Тиса''  
o Фудбалски клуб „Граничар” – Ђала 
o Фудбалски клуб „Јединство” – Српски Крстур 
o Џудо клуб „Змај” – Српски Крстур 
o Фудбалски клуб „ Хајдук” – Подлокањ 
o Фудбалски клуб „Тромеђа” – Мајдан 
o Фудбалски клуб „Славија” – Банатско Аранђелово 
o Удружење Спорт за све „Тиса“  

 
Од објеката и уређених површина за задовољавање потреба из области 
физичке културе, спорта и рекреације у Новом Кнежевцу постоје: 
 
o фудбалско игралиште,  

o тениско игралиште, 

o објекат веслачког клуба, 

o фискултурнe салe у склопу комплекса основне и средње школе, коју осим 

за наставу физичког, користе још кошаркашки и други клубови, 

o терени за мале спортове (рукомет, кошарка, одбојка) у склопу школског 

дворишта, 

o терен са вештачком травом за мали фудбал, 

o кошаркашки терен у парку и на Смиљевачи, који је у изградњи, 

o терени са справама за игру најмлађих, у склопу јавних зелених површина, 

o фудбалско игралиште, отврени спортски терени и фискултурна сала у 

Српском Крстуру и Банатском Аранђелову, 

o фудбалско игралиште у Мајдану, Подлокању и Ђали. 

 

 

 

https://www.noviknezevac.rs/
https://cink.co.rs/
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Треба још рећи да већина (нарочито мањих) клубова, осим спортских сала и 
терена, нема адекватан или чак никакав помоћни простор: свлачионице, 
купатила, канцеларије и сл, с тим у вези у току је изградња нове, модерне 
спортске хале у Новом Кнежевцу капацитета 400 седећих места.  
 
Сваке године се одржавају турнири у малом фудбалу, баскету, одбојци на 
песку, рукомету и шаху, на које долазе екипе из околних насеља, општинa. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

            Слика 5. Џудо тренинг пријатељства Српски Крстур  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
                                                 Слика 6. Меморијални турнир"Слободан - Бобан Јанковић" Н. Кнежевац.  



 ЛОКАЛНИ АКЦИОНИ ПЛАН ЗА МЛАДЕ ОПШТИНЕ НОВИ КНЕЖЕВАЦ 2025-2027. 

 

19 

 

3.4 SWOT aнализа 
 

 

S    Предности 
 

 Постојање КЗМ 

 Постојање савета за младе 

 Добар географски положај 

 Спремност општинске власти да 

конкретним активностима унапреди 

положај младих  

 Постојање одговарајуће структуре и 

планова за спровођење бројних 

активности и програма намењених 

младима  

 Мултикултуралност 

 Адекватан и разнолик стручан 

кадар 

 Добра сарадњa са МОС-ом 

 Добра сарадња са Покрајинским 

секретаријатом 

 Традиција у бављењу спортом 

 Близина ЕУ и искуство у изради и 

реализацији прекограничних 

пројеката. 

 Традиција и историјска баштина 

 
 

 

              W    Слабости 
 

 Недостатак практичних радних 

вештина код незапослених младих  

 Недовољна информисаност о 

расположивим програмима 

намењеним младима  

 Недостатак навика у вези са 

рекреацијом код младих и 

квалитетним слободним временом  

 Недовољна мобилност младих и 

одсуство потребе за 

волонтеризмом односно било 

каквим видом друштвеног 

активизма  

 Недовољно коришћење садржаја 

који пружају општински и 

национални програми за младе  

 Слаба заинтересованост генералне 

популације младих за учешће у 

програмима за младе  

 Очекивања да им држава пронађе 

посао и буде одговорна за све  

 Велика миграција становништва, 

одлазак младих образованих 

кадрова 

 Немотивисаност младих  

 Поједини спортски клубови немају 

своје просторије 

 Непостојање спортске хале 

 Неразвијен цивилни сектор  
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O   Могућности 
 

 Процес приближавања Европској унији 
– искоришћење близине границе за 
конкурисање за ЕУ фондове  

 Оснаживања невладиног сектора 

 Добра сарадња са Мађарском и 
Румунијом 

 Сарадња са образовним институцијама 
на нивоу општине   

 Укључивање младих у студентске и 
омладинске мреже  

 Размене искустава са другим 
општинама  

 Повећање видљивости постојећих 
програма намењених младима  

 Континуирана подршка омладинским 
организацијама  

 Подршка организацијама који се баве 
спровођењем програма у области 
културе и спорта  

 Успостава приватно-јавног 
партнерства у циљу лакшег стицања 
радне праксе  

 Подршка пројектима којима се подиже 
свест о потребама младих  

 Развој неформалног образовања  
 

 

T      Претње 
 

 Политичка нестабилност и 
успоравање процеса реформи 

 Глобална економска криза која 
условљава генерално мање 
расположивих екстерних извора 
финансирања 

 Стопа природног прираштаја, тренд 
старења локалне популације 

 Недостатак локалних одрживих 
модела финансирања због 
недовољног привредног раста 

 Непостојање довољног броја 
превентивних и развојних програма 
за младе у општини  

 Недовољна мотивисаност бизнис 
сектора да подржи програме за 
младе  

 Одлазак младих у иностранство 
посебно високообразованих 
кадрова  

 Лоши услови за започињање 
бизниса за младе  

 Мањак финансијских средстава за 
спровођење омладинских пројеката  

 Недостатак редовних 
организованих ваншколских 
програма и активности  

 Недоступност стамбеног простора 
за самостални живот - касно 
осамостаљивање младих  

 Недовољан број и квалитет 
садржаја за младе на територији 
општине Нови Кнежевац 
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3.5 АНАЛИЗА НЕОПХОДНИХ РЕСУРСА ЗА АКТИВНО УЧЕШЋЕ МЛАДИХ 

 

ВРСТА РЕСУРСА 
ЗА АКТИВНО 

УЧЕШЋЕ МЛАДИХ 

 
ПОСТОЈЕЋИ 

РЕСУРСИ 

 
НЕДОСТАЈУЋИ 

РЕСУРСИ 

ПРУЖАОЦИ 
ПОТЕНЦИЈАЛНИХ 

РЕСУРСА 
 
 
 
 
 
 
 
 
МАТЕРИЈАЛНО-
ТЕХНИЧКИ 
РЕСУРСИ  

 

 
Спортски терени и 
теретане на отвореном  
 
Дом културе 
„Тiszagyöngye“ 
 
Месне заједнице  
 
Канцеларија за младе  
 
Образовне институције  
 
Спортски клубови  
 
Удружења грађана  
 
Центар за социјални 
рад  
 
Библиотека и 
позориште 
 

 
Омладински 
клубови/центри 

 
Спортски центар 

 
Адекватан простор за 
младе у рубним 
деловима општине 
(Ђала, Српски Крстур, 
Банатско Аранђелово, 
Подлокањ, Сигет, 
Филић) 
 

 
Локална 
самоуправа 
 
Канцеларија за 
младе 
 
Министарство 
омладине и спорта  
 
Међународне 
организације  
 
Омладинске  
организације и 
организације за 
младе  

 
Приватни сектор  

 
 
 
 
 
 
ФИНАНСИЈСКИ 
РЕСУРСИ  

 

 
Средства предвиђена 
општинским буџетом за 
активности канцеларије 
за младе  
 
Средства предвиђена 
општинским буџетом за 
спортске и културне, као 
и активности намењене 
младима  
 

 
Финансирање 
омладинских 
иницијатива и 
неформалних група  
 
Финансирање пројеката  
омладинских 
организација 
 
Финансијска подршка 
организацијама 
цивилног друштва за 
учешће на домаћим и 
међународним 
тендерима  

 
Министарство 
омладине и спорта  
 
Општински буџет  
 
Кровне организације  
младих из земље и 
иностранства  
 
Приватни сектор  
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ЉУДСКИ 
РЕСУРСИ  

 

 
Млади и 
високообразовани људи 
на местима одлучивања 
у Општини Нови 
Кнежевац 
 
Обучен кадар у 
канцеларији за младе  
 
Представници 
спортских клубова, 
хуманитарних и 
волонтерскихорганизац
ија  
 
Представници 
институција формалног 
образовања  

 
Обучени тренери у 
различитим областима 
неформалног 
образовања 
 
Промотери 
волонтеризма и 
вршњачке едукације 
 
Експертске подршка у 
развоју и 
имплементацији 
пројеката намењених 
младима  
 
Размена искустава са 
осталим канцеларијама 
за младе у региону 
 
Сарадња са 
консултантским 
агенцијама и њиховим 
стручњацима  
 

 
Министарство 
омладине и спорта  
 
Друге канцеларије 
за младе у регоину 
 
Кровне организације 
младих из земље и 
иностранства  
 
Приватни сектор  
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4. СТРАТЕШКИ ЦИЉЕВИ И ПРИОРИТЕТИ 

 
 
4.1  СТРАТЕШКИ ЦИЉЕВИ ОМЛАДИНСКЕ ПОЛИТИКЕ 

 
 

1. Креирање и успостављање нових услуга за младе  - главни циљ овог 

стратешког документа је креирање и успостављање услуга за младе у 

општини Нови Кнежевац, које ће обезбедити задовољење потреба младих 

идентификованих кроз интервјуисање а у оквирима расположивих локалних 

ресурса.  

 

Такође, овај стратешки циљ ће обухватити и промоцију неких иновативних 

услуга за младе, које су се показале као добра пракса у раду других КЗМа, и 

тиме обезбедити младима из Општине Нови Кнежевац садржаје који до 

сада нису постојали. 

 

2. Унапређење локалних ресурсаза креирање и спровођење ефикасне 

локалне омладинске политике– недостатак цивилног сектора који се бави 

младима у општини Нови Кнежевац, као и адекватних знања и вештина 

сарадника локалне канцеларије за младе, један је од основних препрека за 

динамичнију и ефикаснију локалну омладиснcку политику. Стога је улагање 

у институционалне и локалне ресурсе, једна од стратешких задатака 

општине Нови Кнежевац. 

 

Такође недостатак финансијских средстава једна је од кључних 

ограничавајућих фактора у успостављању локалних услуга ис ервиса за 

младе општине Нови Кнежевац. Стога, је рад на стварању предуслова за 

ефикасније коришћење домаћих и страних фондова један од стратешких 

задатака локалних актера у општини Нови Кнежевац. Ту се свакако мисли и 

на развој сарадње у области омладинске политике са суседним државама, 

чланицама ЕУ, како би се обезбедило ефикасније  коришћење 

расположивих ЕУ фондова. 
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4.2 ЛОКАЛНИ ПРИОРИТЕТИ И АКТИВНОСТИ 

 
 

1. Унапређивање запослености код младих - Као и на глобалном, државном 

нивоу, и у општини Нови Кнежевац један од највећих проблема проблем је 

незапослености. Овај проблем се негативно одражава на квалитет живота 

младих и узрокује низ других проблема. Један од основних разлога због којих 

млади напуштају свој родни крај јесте управо недостатак радних места и 

немогућност запослења. Тежња младих за одласком, било ван земље, било у 

велике градове у земљи (Београд, Нови Сад,..), свакако је у највећој мери 

проузрокована немогућношћу да пронађу адекватно запослење. 

 

2. Повећање активизма (мотивисаности) младих - Активизам младих општине 

Нови Кнежевац на ниском је нивоу. Евидентан је низак степен укључености 

младих у дефинисању и задовољењу својих потреба унутар заједнице. 

Смислено учешће младих у друштву захтева сигурно, пријатељско и 

подстицајно окружење које омогућава младима да учествују у процесу 

доношења одлука које дирекно утичу на квалитет њиховог живота и развој 

друштва у целини. Овај процес треба да се заснива на обавештености о 

могућностима које постоје у окружењу. Али, управо, недостаје пласирање 

информације намењене младима о могућностима, релевантним активностима, 

организованим догађајима и других важним аспектима из њиховог живота.  

 

3. Промовисање једнаких шанси и здравих стилова живота код младих - 

Овај приоритет за развој заједнице у директној је вези са представљањем и 

разматрањем изнетима у одељку ''Пресек стања и положаја младих'', посебно 

са проблемима локалне здраствене заштите, ангажовања младих у 

организацијама које се баве првенирањем и смањењем болести зависности, 

заштите репродуктивног здравља, сузбијањем наркоманије и алкохолизма;  

4. Креирање квалитетних садржаја за слободно време младих – 

Интервјуисање младих кроз упитник, као саставни део израде овог документа 

показало је да млади људи у општини Нови Кнежевац желе више културних, 

спортских и забавних садржаја, као и различите видове неформалног 

образовања. А као главне недостаке су навели - мањак места за квалитетно 

провођење слободног времена младих; недостатак спортских догађаја и 

локалних спортских клубова; недостатак културних дешавања; школе не 

организују релевантна студијска путовања;  
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5. Безбедност младих одувек је представљала изазов за друштво будући да се 

ради о специфичној друштвеној групи која се суочава с бројним изазовима и 

претњама на пољу безбедности током свог сазревања и преласка у радно 

активно становништво. Насиље данас постаје свеприсутна појава и може се 

испољити у различитим облицима као што су физичко, психичко, економско и 

сексуално насиље. 

6. Образовање младих - Образовање спада у једно од основних људских права 

и у многоме може да унапреди, односно ограничи, квалитет живота као и 

свеопшти потенцијал особе. Млади су посебно рањиви када је образовање у 

питању, са обзиром да је детињство и младост највише заокупљено управо 

процесом учења и развоја. Водећи се принципом доживотног и холистичког 

приступа, образовање се посматра као формално, неформално и 

информално. Додатно, са развојем информатичких технологија и доступности 

интернета, све чешће причамо и о електронском образовању, које се прожима 

кроз сва три типа обрзовања. 

 

Ваннаставне активности обухватају слободне активности тј. разноврсне 

друштвене, хуманитарне, спортске и културне активности, као и екскурзије које 

пружају могућност да се, другачије него у редовним наставним активностима, 

подржи и оснажи развој ученика у зреле, друштвено активне и одговорне 

особе. Општина Нови Кнежевац преко Канцеларије за младе планира анализу 

потенцијала ваннаставних активности, да се унапреди систем постојећих и 

креирају нове могућности истих. 



 

26 

 

4.3 Акциони план 

 

Циљеви Активности Индикатори 
Носиоци 

активности 
Временски рок 

Унапређење 
запослености код 
младих 

Потписан протокол о сарадњи са НСЗ 
у пројекту едукација младих о 
вештимана за стицање посла 

 Протокол о сарадњи 
КЗМ 
НСЗ 

 

Oрганизовање едуакција о вештинама 
за стицање посла (писање биографије, 
- разговор са послодавцем..)  

 Број едукација 

 Обухват младих 
едукацијама 

КЗМ 
НСЗ 

 

Организовање едукације ученика 
чланова Ученичког парламента 
средње школе  из омладинског 
предузетништва  

 Број едукација 

 Обухват младих 
 

КЗМ 
Удружења за младе 

 

Организовање обуке младих за 
покретање сопственог бизниса и 
израде бизнис плана 

 Број обука 

 Обухват младих 

 Број покретнутих 
послова од стране 
младих 

КЗМ 
НСЗ 

 

 
 
 
Повећање 
активизма 
(мотивисаности) 
код младих 

Реконструкција простора КЗМ 

 Обезбеђен простор 
за рад КЗМ 

 Реконстуисан 
простор 

 
КЗМ 

Општина 

 

Унапређење пословања Канцеларије 
за младе 

 Опредељен буџет 
КЗМ за пословање 
канцеларије за младе 

 Један стално 
запослен 
координатор КЗМ 

Општина 

 

Спровести анализу могућности 
волонтирања младих у општини Нови 
Кнежевац 

 Спроведена анализа 
на територији 
општине 

КЗМ 
Институције 

Општина 
Приватни сектор 
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 Број укључених 
институција, 
удружења за младе 

 Обухват младих 

Формирање општинског волонтерског 
центра 

 Општински 
волонтерски центар 

КЗМ 
 

Успостављање услуге ИНФО –ПУЛТ 
КЗМа 

 Најмање једна услуга 
каријерног 
информисања 
младих  

 Обухват младих 

КЗМ 

 

Упознавање младих са могућностима 
волонтирања у општини Нови 
Кнежевац израдом двојезичне 
брошуре 

 Двојезична брошура 
о могућностима 
волонтирања у 
општини Нови 
Кнежевац 

 Обухват младих 

Општински 
волонтерски центар 

 

Промовисање учешћа младих у 
волонтерским камповима у земљи 

 Број промотивних 
активности  

 Обухват младих 

Општински 
волонтерски центар 

 

Промовисање 
једнаких шанси и 
здравих стилова 
живота код 
младих 

Подржати реализацију радионица о 
здравим стиловима живота 

 Број радионица 

 Обухват младих 

КЗМ 
Дом здравља 

 

Подржати реализацију радионица о 
репродуктивном здрављу 

 Број радионица 

 Обухват младих 

КЗМ 
Дом здравља 

 

Подржати реализацију радионица о 
здравој искхрани и болестима исхране 

 Број радионица 

 Обухват младих 

КЗМ 
Дом здравља 

 

Подржати реализацију турнира за 
младе из више спортова (кошарка, 
рукомет, одбојка на песку, фудбал) 

 

 Спортски турнири за 
младе 

 Обухват младих 
 

КЗМ 
Спортски клубови 
Приватни сектор 

 

 

 

 

 

 

 



 

28 

 

 
Подстицати 
квалитетно 
провођење 
слободног 
времена младих 

Подржати реализацију курсева 
страних језика за младе 

 Број едукација 

 Обухват младих 

КЗМ 
Удружења за младе 

 

Укључити ученичке парламенте и 
представнике парламената у 
реализацију пројеката и подстицати 
програме квалитетног провођења 
слободног времена младих 

 Број средњошколаца 
укључених у 
програме 

 Број пројеката 

КЗМ 
Образовне 
институције 

 

Унапређивати 
безбедносну 
културу код 
младих 
 

 

Подржати реализацију радионица за 
младе о безбедности на интернету 

 Број радионица 

 Обухват младих 

КЗМ 
Дом здравља 

 

Подржати реализацију радионица на 
тему превенције и последица 
вршњачког насиља 

 Број радионица 

 Обухват младих 

КЗМ 
Образовне 
институције 

 

Подржати програме за превенцију 
употребе психоактивних супстанци 

 Број програма 

 Обухват младих 

КЗМ 
Специјална болница 

 

Подстицати 
развој 
ваннаставних 
активности у 
Општини Нови 
Кнежевац 

Спровести анализу о доступним 
ваннаставним активностима за младе 
у општини Нови Кнежевац 

 Спроведена анализа 
на територији 
општине 

 Број укључених 
институција, 
удружења  

 Обухват младих 

КЗМ 
Образовне 
институције 

Спортски клубови 
Културно-уметничка 

друштва 
Удружења 

 

Подржати реализацију већ постојећих 
ваннаставних активности на 
територији општине Нови Кнежевац 

 Број подржаних 
ваннаставних 
активности 

 Обухват младих 

КЗМ 
Образовне 
институције 

Спортски клубови 
Културно-уметничка 

друштва 
Удружења 

 

Подржати креирање нових 
ваннаставних активности за младе у 
школама 

 Број подржаних 
нових активности 

 Обухват младих 

КЗМ 
Образовне 
институције 
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5. УСКЛАЂЕНОСТ СА НАЦИОНАЛНОМ СТРАТЕГИЈОМ ЗА МЛАДЕ  

 
Национална стратегија за младе - Локални акциони план за младе општине 
Нови Кнежевац у потпуности је усклађен са Националном стратегијом за 
младе коју је, на иницијативу Министарства омладине и спорта, усвојила 
Влада Србије.  

 
Национална стратегија за младе усклађена је са Националном стратегијом 
Србије за приступање Европској Унији, Стратегијом за смањење сиромаштва, 
Стратегијом развоја социјалне заштите у Републици Србији, Националном 
стратегијом запошљавања, Националном стратегијом привредног развоја 
Србије, Миленијумским циљевима развоја, Стратегијом развоја здравља 
младих, Стратегијом развоја менталног здравља, Стратегијом подстицања 
рађања, Стратегијом унапређења положаја особа са инвалидитетом у 
Републици Србији, Стратегијом развоја стручног образовања у Републици 
Србији, и др., као и са одговарајућим међународним документима.  

 
Планирајући како да ефикасно и на најбољи могући начин побољша положај 
младих, општина Нови Кнежевац полази од општих стратешких циљева 
дефинисаних Националном стратегијом, а то су: 

 

 Подстицање младих да активно учествују у друштву; 

 Развијање сарадње младих и обезбеђивање услова за њихово учешће у 
доношењу одлука кроз одржив институционални оквир, а на основу потреба 
младих и у партнерству са младима; 

 Изграђивање система информисања младих на свим нивоима и у свим 
областима; 

 Обезбеђивање остваривања права на једнакост шанси свих младих у 
друштву, а посебно младих који живе у тешким условима; 

 Подстицање и вредновање изузетних испољавања и постигнућа младих у 
различитим областима; 

 Унапређивање могућности за квалитетно провођење слободног времена 
младих; 

 Развијање отвореног, делотворног, ефикасног и праведног система 
формалног и неформалбног образовања који је доступан свим младима и 
који је у складу са светским трендовима у образовању и контекстом 
образовања у Републици Србији; 

 Подстицање и стимулисање свих облика запошљавања, самозапошљавања 
и предузетништва младих; 

 Унапређивање безбедности младих; 

 Чување и унапређивање здравља младих, смањивање ризика и водећих 
поремећаја здравља и развијање здравствене заштите прилагођене 
младима; 

 Оснаживање младих за иницијативе и активности  које су у складу са 
основним циљевима одрживог развоја и заштите животне средине. 
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6.ПРАЋЕЊЕ СПРОВОЂЕЊА ЛАП-а И ОСТВАРЕНИХ РЕЗУЛТАТА  - 
ПРОЦЕСРЕВИЗИЈЕ 

 

Системско и благовремено праћење спровођења ЛАП-а за младе као и 
стручна процена остварених резултата у том процесу, један је од кључних сегмената 
планског бављења локалном омладинском политиком. 

  
У складу са препорукама Министарства омладине и спорта, процес ревизије 

ће обезбедити да се наведени механизми ефикасно спроведу и када је у питању 
ЛАП за младе општине Нови Кнежевац.  
 

Процес ревизије ће се радити на крају сваке календарске године (у периоду 
октобар - децембар) и обезбедиће релевантне податке о реализованим 
активностима из ЛАП-а као и о постигнутим резултатима у текућој години.  
 

Како ЛАП за младе општине Нови Кнежевац садржи детаљне активности 
само за 2025. годину. процес ревизије ће обезбедити релавантне податке за 
детаљну израду плана активности за сваку следећу годину. 
 

Процес 
Када се 
ради 

Садржај Производ 

Процес 
планирања - 
израда ЛАПа 
за младе 

Једном у 
година 
дана 

(1) Даје стратешке правце развоја 
локалне омладинске политике за 

наредну годину 
 

(2) Детаљан план активности за  
спровођење ЛАПа 

 

ЛАП за 
младе 

Процес 
ревизије3 

Сваке 
године 

(1) Подаци о реализованим 
активностима наведеним у ЛАП-у 

 
(2) Подаци о оствареним резултатима 

у процесу спровођења ЛАП-а 
 

(3) Детаљан план активности за 
наредну годину (ГОП) базиран на 

прикупљеним подацима и 
постављеним циљевима у ЛАП-у 

 
* процес ревизије није могућ без 

предходно усвојеног и 
имплементираног ЛАП-а 

Годишњи 
оперативан 

план за 
наредну 
годину 

 
ЛАП за младе општине Нови Кнежевац почиње са имплементацијуом у јануару 2025. 
године, прва ревизија ће бити спроведена крајем 2025.године. 

  

                                                 
3
Према приручнику – ”ЛАП за младе – процес ревизије” 
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Корисни линкови 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

                     https://www.mos.gov.rs/                          https://www.noviknezevac.rs                             https://sio.vojvodina.gov.rs/ 

                                                                            

 

 

 

 

 

                                                         

    

            

 

 

                         https://ras.gov.rs/                                   https://www.panonreg.rs                                                  https://www.opens.rs 
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https://www.os-jjz-nk.edu.rs/pocetna 

 

 

 

 

 

                                   

 

 

                  

              https://www.balkanideans.org/index.php                               https://www.czor.org/              https://www.activity4sustainability.org/                                                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

                          https://mto.gov.rs/                                                                  https://region.vojvodina.gov.rs/            
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